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Хвильовий процес еволюції Землі 

На думку вчених, буття є коливальним про-

цесом з обов'язковою висхідною й низхідною фаза-

ми, що, як дві фази синусоїди, розділити немож-

ливо, бо це означало б зупинку руху, припинення 

розвитку. Людство уже підходить до наступного 

моменту зміни знака: від мінуса до плюса. 

За переконанням професора І. Яницького, "ми 

маємо справу із синусоїдальним астрофізичним 

процесом буття, в якому є й тупикові варіанти, 

здатні згубити цивілізацію. Проте вони необов'яз-

ково неминучі, оскільки перспектива потрапити у 

безвихідь чи оминути її значною мірою 

визначається нашою поведінкою. 

Час переходу з однієї фази в іншу на-

зивається Апокаліпсисом. Це і є найвужче горло, 

яке людство зобов'язане пройти, якщо не хоче 

загинути у безвиході застою. Водночас це час 

перетворень. І людство вже увійшло в нього, 

зворотного шляху немає"
1
. 

Факт існування хвильової програми еволюції 

людства встановили й учені Міжнародного нау-

ково-дослідного інституту космічної антропоеко-

логії (МНДІКА) під керівництвом академіка В. Каз-

начєєва
2
. Довівши експериментально наявність 

паралельного (духовного) виміру, вони дійшли 

висновку, що людство та планета поступово пе-

реходять з одного простору (простір Ейнштейна 

— Мінковського) в інший (простір Козирєва). Це 

наштовхує на думку, що з появою на планеті 

інтелекту, окрім генетичної програми, що формує 

білково-нуклеїнову суть (фізичне тіло), з'явилася 

ще космопланетарна, надгенетична програма як 

новий рівень висхідної еволюції. Перша прог-

рама реалізується у просторі Ейнштейна — 

Мінковського, а друга — у просторі Козирєва. 

Людина являє собою поєднання двох прог-

рам, двох феноменів космопланетарного масш-

табу, проте головною є польова форма. Ця польо-

ва надгенетична програма має назву соувінг (від 

англ. sowing — посів)
3
. 

В. Казначєєв зауважує, що "генетична прог-

рама — це програма видового безсмертя, по-

в'язаного з відтворенням поколінь. Особини, що 

породили нове покоління, еволюційно є лише 

обов'язковим суб'єктом гарантії його виживання 

(охорона, вигодовування, навчання, доведення до 

гарантійного рівня життєдіяльності). А далі — 

репродуктивне безсмертя цього виду та соматич-

на смерть індивіда, тобто "мавр зробив свою 

справу, мавр може йти". Ця програма повністю 

реалізується в еволюції тварин"
4
. 

Поява інтелекту докорінно змінює законо-

мірності еволюції людини. Людський розум у 

фізичній упаковці мозку, що працює у просторі 

Ейнштейна — Мінковського, вербалізований і 

перебуває у владі семантичного поля, але ви-

ривається з нього, пересуваючись у простір 

Козирєва. У міру зміщення мозок розпочинає по-

новому відчувати, бачити, вирішувати та ви-

значати свій стан у сьогоденні та майбутньому, 

розуміти негативні моменти, керувати ними, а 

також бачити й аналізувати минуле. Це дає 

можливість загальмувати непотрібні програми та 

відкрити нові, ширші, шляхи прогресивного 

космофізичного інтелекту. 

Від 1965 р. науковці мюнхенського Інституту 

раціональної психології проводили дослідження 

функцій людського мозку й дійшли висновку, що 

він "…у прискореному темпі змінюється так 

сильно, що через п'ятдесят років матимемо інші 

людські тіла, які на основі інших мозкових 

структур інакше думатимуть, інакше відчува-

тимуть, інакше діятимуть". Схожих висновків 

дійшли й дослідники у франкфуртському Інсти-

туті фізики імені Макса Планка
5
. 

3 © Сенченко М., 2024 
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Під впливом польової програми мета життя 

індивіда змінюється у бік продовження не лише 
роду, а й етносу, народонаселення. Просуваю-

чись у простір Козирєва, люди дедалі більше 
слухають і розуміють один одного, прямуючи до 

нового місця існування, психології та мислення, 
дедалі більше розвиваються їхня свідомість та 

інтелект. Людину починає турбувати екологія 
планети й Космосу як єдиного будинку; її не 

влаштовує дике прагнення до збагачення шляхом 
грабіжницьких воєн; вона протестує проти на-

сильства та злості. Саме через просування у прос-
тір Козирєва люди, які ще 300—400 років тому 

вирішували спірні питання тільки з мечем у руці, 

нині домовляються (принаймні прагнуть цього). 

Інтелектуальна активність чинить вплив і на 

генетичну програму. Польові потоки соувінга 

стають пріоритетними у зміні функцій генетич-

ного апарату. Експериментально доведено, що 

народження та функції нових популяцій клітин 

істотно лімітуються програмою соувінга. Її 

позитивний розвиток сприяє збільшенню трива-

лості життя, оскільки відтерміновує клітинно-

матеріальну, тілесну смерть. 

Соувінг — це програма космічної еволюції. 

Вона розвивається хвилеподібно, вбираючи хвилі 

протягом, найімовірніше, 15—20 поколінь. Ці 

хвилі можуть бути і з негативним знаком. 

Ймовірно, епохи Відродження, Просвіт-

ництва, релігійні культові об'єднання, вірування, 

що переплітаються з культурою, способом життя, 

матрицею сім'ї, продовженням роду, реально 

відбивають хвилі соувінга в нашому світі. 

Нині людство перебуває в негативній фазі 

хвилі, коли скорочується тривалість життя, 

зростають вияви антагонізму, нетерпимості, 

конфліктності, націоналізму, тероризму тощо. 

Перехід з простору Ейнштейна — Мінковського 

у простір Козирєва та з однієї фази хвилі в іншу 

викликають занепокоєння учених. 

Це те саме "вузьке горло", про яке зазначав 

І. Яницький. Чи зуміє людство безперешкодно й 

безпечно пройти крізь нього і що має зробити, 

аби його не спіткала доля легендарної 

Атлантиди? 
Вихід є! Балансування між знаками плюс і 

мінус дало ученим підстави для висновку, що 
існують можливості певної нормалізації буття. 

Завдяки власним зусиллям кожен із нас, а 
цивілізація й поготів, здатні зменшити наслідки 

проходження негативної фази, нейтралізувати її 
згубний вплив і посилити позитивні аспекти. 

Виявляється, нічого нового не потрібно 
вигадувати, адже способи такого управління й 

нормалізації давно напрацювали наші предки на 

основі високого астрономічного культу, що 

визначав початковий ведичний Світогляд. 
Наприклад, дотримання десяти заповідей 

Божих нейтралізує негативні, проблемні ситуації 
буття та є тим рятівним колом, за допомогою 

якого людство може пройти будь-які "вузькі 
місця" без особливих втрат. 

Заповіді Мойсея 
Заповіді, що їх передав людям Мойсей, 

надзвичайно прості для розуміння й виконання. 
Якщо слідувати їм не механічно, а з повним 

усвідомленням, людство навіть не помітить пере-
ходу планети на іншу октаву вібрації. У цих 

законах не лише закладено мудрість життя, а й 

пояснено гармонію світів і, звичайно, любов до 
себе та ближнього свого. 

"Програму Перетворення людства закладе-
но в Десяти Заповідях, що визначають Кодекс 

поведінки людини на Землі. Це і є Код, який дає 
змогу безболісно перейти з Матерії в Дух, на 

вищий рівень вібрації" ("Одкровення людям 
нового століття"). 

Чи дотримуються люди цих настанов? Та 
облиште! Яке вже тут дотримання, якщо багато 

хто не знає їх взагалі чи у кращому разі знають 
три найпопулярніші: не убий, не вкради, не чини 

перелюбу.  
Згадаймо Божі закони нашої поведінки. 

1. Я є Господь Бог твій, нехай не буде у 

тебе інших богів, окрім Мене 

Творець єдиний, і усі ми — Його діти, яких 
Він любить щиросердно, незалежно від релігій-

них переконань і кольору шкіри. Любить правед-

ників і злодіїв, красенів і потвор, розумних і 
дурних. Він любить навіть войовничих атеїстів! 

2. Не роби собі кумира і всякої подоби з 

того, що на небі вгорі, або на землі внизу, і що у 

воді під землею: не поклоняйся їм і не служи їм 
Сучасні кумири насамперед зосереджені на 

накопиченні статків, матеріальному добробуті. 
Нувориші, які скуповують палаци, яхти й літаки; 

політики, які хизуються статусними швейцар-
ськими годинниками та мобільними телефонами 

з діамантами; актори, готові заради високих 
гонорарів перейти межу моралі… 

Чому можуть навчити молодь такі кумири, 
окрім поклоніння золотому тельцю? От і рветься 

молода людина до грошей, готова заради них на 
все, аж до вбивства; от і мріє молода дівчина 

стати будь-чиєю власністю, аби мати безтурботне 

й заможне життя.  

3. Не згадуй імені Господа Бога твого 

даремно 
Йдеться не про те, що іноді люди ви-

мовляють ім'я Господа як вигук ("ой, Господи" 
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або "Боже"). Заповідь стверджує, що не можна 

творити зло на Землі в ім'я Бога. Скільки зло-
чинів було скоєно в минулому в ім'я Господа 

(наприклад, інквізиція) і скільки здійснюється 
нині в ім'я Аллаха (тероризм). А Бог є любов! 

Використання Його імені зі злими намірами на-
справді є бажанням оббрехати, принизити, при-

стосувати Всевишнього під особисті інтереси. 

4. Пам'ятай день суботній, щоб святити 

його: шість днів працюй і виконуй всю роботу 

свою, а день сьомий — для Господа Бога твого 

Присвятити день Господові означає при-
святити його духовному розвитку, а не сум-

нівним втіхам. Погуляйте з дітьми в лісі, поми-

луйтеся красою створеної Богом природи, зайдіть 
у храм, почитайте книги, які сприяють духов-

ному розвиткові. Не витрачайте часу даремно 
біля телевізора, не витрачайте дорогоцінні хвили-

ни й без того короткого буття на пияцтво та 
скандали, плітки та гонитву за багатством. 

"Мені боляче дивитися на те, як ви марно-
тратно й бездарно пропалюєте своє життя, 

навіть не намагаючись зрозуміти його сенс, а 
найголовніше — ваше власне завдання (призна-

чення) чергового втілення. Мені хочеться крик-
нути вам тільки одне: зупиніть безглузду ви-

трату свого часу, що протікає марно" ("Одкро-
вення людям нового століття"). 

5. Шануй батька твого і матір твою, і 

добре тобі буде, і довго житимеш на землі 

Кожен із нас хоче бути впевненим, що на 
старість не залишиться самотнім і приниженим. 

Проте як часто вчиняють діти, котрі, як і їхні 

кумири, жадають лише грошей і слави, зі своїми 
старими та немічними батьками? Замість того, 

щоб огорнути їх турботою та увагою, здають у 
притулки, не підозрюючи, що програмують таку 

саму долю й собі. Величезна кількість притулків, 
де люди похилого віку, які віддали сили й життя 

державі та дітям, доживають свої дні, забуті 
рідними та обібрані "опікунами" — це ганьба для 

суспільства, що прагне сповідувати високі 
моральні принципи та бачить своє майбутнє у 

колі цивілізованих держав. 

6. Не вбивай 

Ця заповідь проголошує право людини на 
життя. Тільки Творець, який дав Людині життя, 

знає, коли і як закінчиться її земний шлях. 

7. Не чини перелюбу 

Дві закохані гармонійні людські половинки 

здатні не лише відтворити потомство, а й надати 
Космосу величезний імпульс Любові як найвищої 

енергії. У цьому разі йдеться про гармонію Духу 
та Любові, решта — примітивні сексуальні 

стосунки. 

"Кожній людині потрібна пара для створен-

ня Гармонії, в якій живе Світ. Не будьте фа-
рисеями, адже Світ тримається на Любові при 

злитті двох енергій в Духовній Гармонії! Однак і 
цей імпульс щастя, імпульс Любові й Гармонії 

люди перетворили на хтиве побутове задово-
лення, не утруднюючи себе розумінням сенсу 

цього енергетичного злиття двох половин для 
Космосу й для Нього! Якщо з першим завданням 

ви впоралися успішно, то з другим не лише не 
впоралися, а й перетворили мету досягнення 

Гармонії статі на розпусту" ("Одкровення людям 
нового століття"). 

8. Не кради 

Кожен повинен мати лише те, що заслужив і 
напрацював. 

9. Не свідчи неправдиво проти ближнього 

твого 

Всесвіт категорично не приймає брехні, яка 
знищує гармонію, порушує баланс енергій, створює 

вогнища нестабільності на тонкому плані та 
руйнує план фізичний. Деструктивною є навіть 

"брехня для порятунку". Якщо правда вкрай 
тяжка й немає змоги сказати її, ліпше промовчте, 

але ніколи не брешіть! 

10. Не жадай дому ближнього твого, не 

жадай жони ближнього твого, ані раба його, 

ані рабині його, ані вола його, ані осла його, 

ані всякої худоби його, ані всього, що у 

ближнього твого 

Не заздри, бо заздрість руйнує. Кожен має 
те, що заслужив! Навіть у думках не дозволяй 

мріяти про те, щоб чуже стало твоїм, бо занадто 

дорого доведеться платити. 
"Рак — захворювання, що розпочинається на 

ментальному рівні, коли людина відходить від 
Бога, коли відчуває образу на кого-небудь чи за-

здрість і власне "Я" ставить понад усе", вважає 
доктор медичних наук, академік О. Машков. 

Заповіді, передані людству Богом через 
Мойсея, вічні у часі й просторі, не залежать від 

змін релігії, моди, моралі, адже в них сконцентро-
вано основні критерії поведінки й духовності, що 

відповідають вимогам світу духовного. Слідуючи 
Божим моральним законам людство розвивалося 

б у потрібному напрямі, і перехід на новий виток 
еволюційної спіралі стався б автоматично. Проте, 

на жаль, сьогодні суспільство підійшло до пере-
ходу таким, яке є. 

Чи знають люди, здебільшого пересічні 

обивателі, про майбутню планетарну подію, чи 
готуються до неї? Безумовно, майже кожен щось 

чув, але одні не вірять у перехід, другі спо-
діваються, що все відбудеться само собою, треті 

вважають, що не доживуть до цього "кошмару", 
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який невідомо коли буде, та й чи буде взагалі! 

А він уже наближається, і про це на повний голос 
заявляють учені, які досліджували "симптоми" 

переходу нашої планети в інший стан.  
Ці маркери доволі виразні, якщо проаналізу-

вати, що відбувається довкола. 
Чого варте руйнівне цунамі 2004 р., що 

зійшло на 14 країн, зокрема Таїланд, Індонезію, 
Індію, Шрі-Ланку, і забрало життя понад 280 тис. 

осіб? Чи серія землетрусів у Китаї в травні 2008 р., 
внаслідок якого загинуло більше ніж 87 тис. осіб?  

Землетруси в Гаїті, Чилі, Мексиці, Китаї, 
повені в Пакистані й Центральній Європі, лісові 

пожежі в Португалії, Іспанії, Греції, США та 

інших країнах, селеві потоки й зсуви в Бразилії, 
виверження вулкана в Ісландії, який весною 2010 р. 

посипав попелом Європу. Минуло лише два 
місяці наступного року, і землетрус в Японії 

забрав 30 тис. життів, а радіація й досі виконує 
свою моторошну роботу. 

Згідно з даними досліджень, за останні 
15 років сталося стільки природних катаклізмів, 

скільки було за попередніх 150. У чому річ? 
Найімовірніше, у квантовому переході. 

Характеристики переходу планети в 

інший вимір  
Найочевидніші характеристики переходу 

планети в інший вимір
1
: 

1. Швидка зміна клімату. 
2. Зміна стану Світового океану. 

3. Підвищення основної резонансної частоти 
Землі ("серцебиття" планети). 

4. Переполюсування геомагнітного поля. 

5. Падіння напруженості магнітного поля 
Землі. 

6. Космічна розгерметизація. 
Проаналізуємо, що відбувається навколо нас, 

і розпочнімо з так званого глобального по-
тепління, спричиненого парниковим ефектом, що 

виник внаслідок збільшення вмісту в атмосфері 
вуглекислого газу. Надто багато в наш час 

автомобілів і промислових підприємств, що 
суттєво шкодять довкіллю.  

Утім, чи правильно пояснювати кліматичні 
аномалії останніх років парниковим ефектом? Чи 

можна ним обґрунтувати морози в Бразилії, 
підвищення резонансної частоти вібрації планети 

(резонансу Шумана), зниження напруженості 
магнітного поля Землі, зміну напрямку майже 

усієї системи світових океанічних течій, зрос-

                                                           
1  Дмитриев А. Н. Изменения в Солнечной системе и на планете 
Земля. Выступление на конференции "«Живая Этика» и «Тайная 

Доктрина» в современной науке, практической педагогике и 

социальной жизни". Екатеринбург, 08—09.08.1999. Москва : Белые 
альвы, 2001. 

тання кількості землетрусів і вивержень вул-

канів? Чи може глобальне потепління, пов'язане з 
людською діяльністю, стати причиною природ-

них катаклізмів? 
Невже це все результат парникового ефекту, 

в якому винна Людина? А якщо це не так, то в 
чому причини? Спробуймо розібратися. 

Глобальне потепління. Версія про те, що 
глобальне потепління зумовлено парниковим 

ефектом, викликаним продуктами діяльності 
людей, не витримує жодної критики. Не ви-

падково США відмовилися підписувати Кіот-
ський протокол, що обмежує кількість викидів 

промислових підприємств, але не через те, що 

американці люблять гроші понад усе, а тому, що 
знають: промислові викиди на потепління істотно 

не впливають. 
Учені дослідили, що навіть за збільшення в 

повітрі змісту вуглекислого газу вдвічі (!) 
температура на Землі підвищилася б лише на 

0,2°С, тоді як за останнє століття вона зросла в 
середньому на 4,5°С. Може видатися, що це 

зовсім небагато, проте порівняймо температуру 
людського тіла у 36,6°С і 40,5°С. У першому 

випадку людина здорова, почуває себе комфорт-
но, а в другому перебуває на межі смерті. 

Важлива навіть не абсолютна цифра, а те, що 
цей процес розподілений по планеті нерівно-

мірно: у тропіках температура зросла на 0,6—
0,8°С, у середніх широтах — на 2,5—3°С, а в 

полярних областях — на 6—8°С. Розпочалося 
інтенсивне танення полярних льодів, і якщо 

раніше за 6—8 років сходив (танув і сповзав у 

воду) один величезний айсберг, то нині їх зникає 
по 5—6 за рік! 

На території Арктики й Антарктиди роз-
почався бурхливий розвиток рослинного світу. 

У тайзі відновлюються хвойні ліси, вона 
шириться на північ, а разом з нею — і тваринний 

світ. Наприклад, у Канаді ліси пересунулися на 
північ на понад 100 кілометрів. Космічні 

супутники зафіксували зменшення периметра 
льодів Гренландії на 93 см. Помножте це на 

периметр материка й здобудете величезну площу, 
що звільнилася від льодів

2
. 

Доктор геолого-мінералогічних наук, фахівець 
із глобальної екології та швидкоплинних гео-

фізичних явищ О. Дмитрієв зауважує: "Над-
ходять повідомлення про розширення полярних 

щілин (каспів) у магнітному полі, крізь які 

проникають потужні потоки космічної плазми, 
внаслідок чого відбувається різке потепління 

                                                           
2 Інформація з орбитальних комплексів і наземних лабораторій, яку 
неможливо пояснити з погляду сучасної науки. URL: 

http://putipoznaniya.narod.ru/Gomo_sap/gom_12.htm. 
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території за Полярним колом (зима 1994/95 рр. 

характеризується різким підвищенням середньої 
температури на 9,3 градуса). Усі ці факти й 

природні події і є якістю того "зовнішнього 
Середовища", в якому почав вершитися Страш-

ний Суд" (15 червня 1995 р.)
3
. 

В. Грей, відомий американський метеоролог, 
який опікується питаннями прогнозування урага-
нів, у лекції студентам Університету Північної 
Кароліни наголосив: теорія глобального потепління 
як наслідок діяльності людини є промиванням 
мізків, за 10—15 років стане очевидним, що нічого 
спільного з істинним станом планети вона не має. 
Особливе занепокоєння В. Грея викликає той факт, 
що на тлі популяризації теорії глобального по-
тепління учені не виступають проти неї відкрито, 
навіть якщо вважають помилковою, оскільки 
побоюються втратити фінансування. 

На думку науковця, причиною глобального 
потепління є природні процеси: циклічне ко-
ливання температури води та концентрація солі у 
Світовому океані

4
. 

Ситуація зі Світовим океаном. У ХХ ст. у 
Світовому океані стали відбуватися незрозумілі 
явища. У 1923 р. (глобального потепління ще не 
було) зафіксовано несподіване й нез'ясовне на-
грівання води в Тихому океані, відтак з'явилася 
унікальна течія Ель-Ніньйо (іспанською "не-
мовля"). 

За нормального перебігу Перуанська течія 
несла холодні води від берегів Південної Аме-
рики до Австралії. І раптом вона розвернулася та 
почала рухатися по поверхні океану у проти-
лежний бік. Температура океанських вод у 
зворотній течії зростає в середньому на 6—8°С.  

Чому народження цього "немовляти" при-
звело до катастрофічних змін клімату в півден-
ному регіоні планети? Річ у тім, що так звана 
термохалінна система, в якій теплі води течуть по 
поверхні холодного океану, причому до семи 
миль у висоту, більше впливає на атмосферу, ніж 
на океан. Внаслідок цього на західне узбережжя 
Мексики й Південної Америки упродовж ХХ ст. 
сходила величезна кількість злив і ураганів, 
тайфунів і циклонів, тоді як південно-східні 
райони Австралії страждали від щорічних трива-
лих посух і пожеж. 

Цікаво, що поява Ель-Ніньйо
5
 та пов'язані з 

цим природні катастрофи були передбачені в 

                                                           
3  Дмитриев А. Н. Изменения в Солнечной системе и на планете 

Земля. Выступление на конференции "«Живая Этика» и «Тайная 
Доктрина» в современной науке, практической педагогике и 

социальной жизни". Екатеринбург, 08—09.08.1999. Москва : Белые 

альвы, 2001. 
4 Теория Гора не греет Грея. 24 часа. 2008. № 17. С. 5. 
5  Ель-Ніньйо та Ла-Нінья — характерні для екваторіальної зони 

Тихого океану протилежні екстремальні значення температури води 
й атмосферного тиску, що тривають приблизно шість місяців. 

календарі мая, і пророцтво справдилося із 
неймовірною часовою точністю! 

Фахівці довго шукали в океані джерело 
тепла, що призводить до появи водних термічних 
клинів (термоклинів), які досягають глибин від 
50 до 400 метрів і мають протяжність від 
узбережжя Перу й Чилі до Австралії. Нагрівати 
такий клин доволі складно. Теплового джерела 
не знайшли, але визначили, що виникнення 
термоклинів припадає на максимальні показники 
щільності та швидкості сонячного вітру

6
. 

Науковці припускають, що в ХХ ст. Сонце 
стало випромінювати на Планету підвищену 
кількість енергії, яка скидається у Світовий 
океан. Чому раніше Сонце не спрямовувало цю 
енергію на Землю, а тепер раптово стало це 
робити? Виявляється, не раптово! Ще 1958 р. 
академік В. Амбарцумян зазначав, що простір, 
яким рухається Сонячна система, неоднорідний, 
а на цій траєкторії зосереджено величезне скуп-
чення речовини. Це скупчення Сонячна система 
перетинає із середини 1950-х рр. і понині

7
. 

Під час руху у фізичному середовищі будь-
яке тіло створює попереду себе так званий 
стрибок-ущільнення, або ударну хвилю. Між-
планетний простір не є цілковито порожнім, тому 
попереду рухомої системи також утворилася 
ударна хвиля. Її фонова товщина до середини 
1960-х рр. дорівнювала 3—4 астрономічних оди-
ниці (1 астрономічна одиниця дорівнює середній 
відстані від Землі до Сонця, тобто 150 млн км). 

Дані з космічних зондів свідчили, що у  
1970-х рр. товщина ударної хвилі стала нестрим-
но зростати й до середини 1980-х рр. досягла 
43 астрономічних одиниці. Це означає, що на 
шляху прольоту й взаємодії сфери Сонячної 
системи з міжзоряним середовищем утворилося 
згущування речовини та енергії. У плазмі ударної 
хвилі різко зросла інтенсивність електромагніт-
них взаємодій заряджених частинок, і потоки 
іонізованої плазми стали інтенсивно надходити в 
Сонячну систему. 

Потрапляння в Сонячну систему великої 
кількості речовини, енергії та інформації при-
звели до встановлення нового "енергоінформа-
ційного порядку", внаслідок чого порушилася 
рівновага планет і Сонця. Усе, що відбувається 
сьогодні на Сонці та планетах Сонячної сис-
теми, — це реакція на стан простору, що змінив-
ся. Через це й надходить на Землю величезна 
кількість енергії, яка розігріває Світовий океан. 

                                                           
6  Казначеев В. П. Принцип Реди и проблема соувинга. Вестник 
МНИИКА. 2000. № 7. С. 11—21. 
7  Тихоплав В. Ю., Тихоплав Т. С. Звездное небо над головой. 

Божественная матрица пространства. Санкт-Петербург : Афина, 
2011. 256 с. 



ISSN 2076-9326. Вісник Книжкової палати. 2024. № 3 

 
8 

Підвищення температури води на екваторі 
спричиняє інтенсивне випаровування вологи. 
Підвищується концентрація солі, вода стає 
важчою та опускається нижче. Одночасно тануть 
льоди на Північному полюсі. Світовий океан на-
повнюється великою кількістю легкої прісної 
води, що починає стікати до екватора поверх 
важкої солоної води, утворюючи зворотну течію. 

Наприкінці минулого століття на території 
Світового океану вже розігралася колосальна 
феєрія температур. Дані, отримані із супутників, 
свідчать: від 1994 р. відбувається інверсія (під-
вищення замість звичного зниження) температури 
поверхні океану. Змінюється майже вся система 
світових океанічних течій, виникають зворотні течії 
на кшталт Ель-Ніньйо, наприклад Гольфстрім, що 
впливає на клімат у північному регіоні загалом. 

Внаслідок цих явищ Європа й Америка 
стають районами різкого похолодання. У США 
фіксують снігові замети, на 8°С був побитий 
температурний рекорд у Канаді. В Європі зимові 
температури також сягають рекордних позначок. 
Польські вчені поділяють припущення, що в 
охолодженні Європи винна тепла течія Гольф-
стрім, яка поступово остигає та припиняє за-
хищати континент від арктичних морозів. Ці 
зміни вже помітні в Норвегії, де на 11°С був 
побитий рекорд низьких температур. Влітку 2010 р. 
з'явилося повідомлення, що Гольфстрім не просто 
остигає, а розмивається.  

Що, власне, сталося? За однією з версій, 
причиною катаклізмів із теплою течією стала 
екологічна катастрофа у Мексиканській затоці 
2010 р. Йдеться про розлив нафти внаслідок ви-
буху платформи British Petroleum. Час покаже, 
однак у будь-якому разі такі техногенні 
катастрофи не минають без серйозних наслідків. 

Резонанс Шумана та його вплив на людей 
Ще однією особливістю принципових змін, 

що стрімко відбуваються на Землі, є безперервне 
зростання її основної резонансної частоти, або 
резонансу Шумана

8
. Що це таке? 

У 1949 р. професор Мюнхенського універ-
ситету В. Шуман на заняттях з електрофізики 
поставив перед студентами завдання: визначити 
параметри симетричного резонатора, утвореного 
двома сферами, вміщеними одна в одну. Для 
розрахунків обрали розміри Землі та її іоносфери. 
Студенти мали врахувати збурення повітряного 
середовища, грозову активність і процеси на 
Сонці

9
. 

                                                           
8 Резонанс Шумана — явище появи стоячих електромагнітних хвиль 
низьких і наднизьких частот в атмосфері. Уперше виявив німецький 

фізик В. Шуман. Земля та її іоносфера — це гігантський сферичний 

резонатор, порожнина якого має низьку електропровідність. 
9 Резонанс Шумана // http://ru.wikipedia.org/wiki/. 

Земля має атмосферу — багатошарову 
ефірну оболонку зі складною структурою. Най-
ближче до поверхні Землі розташована тропо-
сфера, за нею — тропопауза й стратосфера. 
Приблизно від 50 кілометрів розташована іоно-
сфера, верхньою межею якої є зовнішня частина 
магнітосфери Землі. Іоносфера є природним 
утворенням розрідженої слабкоіонізованої плазми, 
що перебуває в магнітному полі планети та має 
завдяки високій електропровідності специфічні 
властивості, що визначають характер поширен-
ня в ній радіохвиль і різних збурень. Тільки 
завдяки іоносфері можливий такий простий і 
зручний вид зв'язку на далекі відстані, як радіо. 

Виявилося, що Земля і нижній шар іоно-
сфери (на висоті 55 кілометрів) утворюють 
гігантський сферичний резонатор, в якому добре 
поширюються (резонують) хвилі певної довжи-
ни. Ці квазістоячі електромагнітні хвилі є на-
бором гармонік із резонансною частотою 7,8 Гц, 
що коливається залежно від часу доби й стану 
атмосфери. Зокрема, найбільшої інтенсивності 
резонансні коливання в порожнині Земля—іоно-
сфера досягають удень. У магнітоспокійні дні на 
частоті 7,8 Гц спектральна щільність коливань 
становить 3—5%, а під час магнітних бур зростає 
приблизно на 15%. 

Упродовж багатьох століть ця резонансна 
частота Землі була настільки стабільною, що за 
резонансом Шумана налаштовували прилади 
військові, проте останніми десятиліттями ця 
частота зростає: 1994 р. — 8,6 Гц, 1999 р. — 
11,2 Гц, 2000 р. — 12 Гц, 2003 р. — 12,89 Гц

10
. 

Слід зауважити, що коливання показників 
частоти шуманівського резонансу спричинило 
чимало суперечок: за одними даними, до 
сьогодні середньодобова частота Шумана сягала 
приблизно 14,5 Гц

11
, за іншими — майже 12 Гц

12
. 

Наприклад, Д. Мельхіседек у книзі, написаній 
наприкінці минулого століття, наголошував, що 
уже в той час частота Шумана перевищувала 
11 Гц

13
. Зі свого боку, Г. Брейдон стверджує, що 

інверсія (зміна магнітних полюсів) станеться за 
частоти 13 Гц. 

Через розбіжності у цифрах використаємо за 
основу інформацію з "Одкровень людям нового 
століття" від 25.03.2009 (які вважають прямим 
зверненням Вищого Космічного Розуму): "Що є 
квантовий перехід? Це підвищення частоти 
вібрації простору і, відповідно, зміна зовнішнього 
вигляду планети! 

                                                           
10 Там само. 
11 Частота Шумана // http://priroda.inc.ru/blog/2012/perehod20.html. 
12 Частота Шумана // http://forums.avtograd.ru/index.php?showtopic=20019. 
13 Мельхиседек Д. Древняя тайна Цветка Жизни. Т. 1. Киев : София, 

2002. 304 с. 
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Простір починає змінюватися дуже інтен-

сивно, і якщо в минулому тисячолітню резо-

нансну частоту Землі, або пульсацію "серця" 

планети, фіксували як постійну величину на рівні 

7,8 Гц, то останніми роками резонансна частота 

Землі зросла до 12 Гц! Якщо величина резо-

нансної частоти Землі сягне 13 Гц, "інфаркт" 

для "серця" Землі стане неминучим"! 

Отже, частота шуманівського резонансу 

зростає. Д. Мельхіседек так описує стадію перед 

інверсією (зміною положення) магнітних полюсів: 

"Цей період зазвичай триває від трьох місяців до 

двох років. Про його настання свідчить той 

факт, що люди починають аномально поводи-

тися внаслідок змін геомагнітного поля. Світ 

немов божеволіє. Розпадаються соціальні струк-

тури. Рушиться фондовий ринок, уряди стають 

недієздатними, і хоча намагаються звернутися 

по допомогу до військових відомств, це не має 

ефекту, адже у військових наявні ті самі проб-

леми. Несподівано з'являється дефіцит харчів та 

інших життєвих ресурсів, а допомоги чекати 

нізвідки. Окрім того, більшість людей стають 

параноїками й хапаються за зброю. На Землі не 

залишається жодного безпечного місця"
14

. 

То чи впливає на людину підвищення частот 

шуманівських резонансів? Ще й як! Частота шу-

манівського резонансу 7,8 Гц резонує з альфа-

ритмом головного мозку людини, а частота  

13—15 Гц — з бета-ритмами. 

Що характерно для альфа-ритму головного 

мозку? Він пов'язаний із розслабленням, меди-

тацією, інтуїцією. На цьому рівні відбуваються 

творчі процеси, це проміжний стан між сном і 

пильнуванням. 

Якщо людина перебуває у стані розслаб-

лення без фокусування думок, альфа-хвилі домі-

нуватимуть у мозку, і він зануриться у стан 

приємного спокою. Інакше кажучи, наш організм 

оптимально пристосувався до частот 7,8—8 Гц. 

Наприклад, щитоподібна залоза, уловивши 

частоту 8 Гц, змушує синхронно працювати ліву 

й праву півкулі. Лише так вони контролюють 

підкірку головного мозку, що виробляє чоловічі 

та жіночі гормони. Штучно такого контролю не 

досягти. Тільки під впливом частоти 8 Гц щито-

подібна залоза виробляє гормон мелатонін, без 

якого в організмі людини інтенсивно розви-

ваються онкологічні захворювання. Саме мела-

тонін активізує роботу щитоподібної залози
15

. 

                                                           
14 Мельхиседек Д. Древняя тайна Цветка Жизни. Т. 1. Киев : София, 

2002. 304 с. 
15  Волны Шумана, приборы Астра. URL: http://www.telepat-
defence.com/shuman.htm. 

Під альфа-рівнем перебуває тета-рівень 

свідомості. Тета-хвилі з'являються тоді, коли 
стан спокійної рівноваги переходить у дрімоту. 

Коливання в мозку стають повільнішими та 
ритмічнішими — від 4 до 7 Гц. Коли людина 

занурюється в сон, починають домінувати дель-
та-хвилі. Вони ще повільніші, ніж тета-хвилі, 

оскільки мають частоту від 0,5 до 4 Гц. На 
цьому рівні свідомості максимально ефективні 

гіпнотерапія й техніка так званого промивання 
мізків, оскільки людина не може чинити опір. 

Дедалі більше даних свідчить, що окремі люди 
можуть перебувати в дельта-стані, повністю 

усвідомлюючи те, що відбувається. Зазвичай це 

характерно для глибоких трансових станів. 
А бета-ритм — це ритм пильнування! Люди 

перебувають на цьому рівні, коли працюють, 
взаємодіють одна з одною, не сплять і повністю 

усвідомлюють свої дії. 
Г. Вайз у книзі "Високофункціональний 

розум" зауважує щодо бета-стану: "Думки постійно 
стикаються у вашому мозку. Ви не можете зупи-

нити чи уповільнити їх настільки, щоб сконцент-
руватися хоча б на одній. Серце скажено калатає, 

у скронях стукає кров. Здається, що розум вийшов 
з-під контролю". Наявність бета-ритму означає 

розумове напруження чи фізичну діяльність, 
настороженість, сумніви, страх і тривогу. 

Не дивно, що підвищення шуманівського 
резонансу до частоти бета-рівня викличе (за до-

слідженням доктора Б. Браун) дисбаланс функціо-
нальних систем організму, які в природному стані 

існування мають працювати автономно. 

Якщо раніше у спокійних геліогеофізичних 
умовах частоти змін біопотенціалів мозку люди-

ни перебували в межах частот шуманівських 
резонансів, а система "людина — довкілля" — у 

відносній рівновазі, то підвищення резонансу 
Шумана призводить до порушення рівноваги в 

системі "мозок — зовнішнє середовище" і ви-
кликає збій у функціонуванні нервової тканини. 

І цілком імовірно, що поява останніми роками 
великої кількості онкохворих пов'язана саме з 

підвищенням шуманівського резонансу та зі 
зміною режиму роботи нашого мозку. 

Можливо, саме через це людство дедалі ін-
тенсивніше впадає в депресію, відчуває душевну 

порожнечу, занепокоєння, страх, дискомфорт: 
"Це загальний духовний атрибут — пітьма перед 

світлом. Він відповідає очищенню перед появою 

нової енергії та ліквідації старої"
16

. 
Чому зростає загальна резонансна частота 

Землі, відбувається глобальне потепління, океаніч-

                                                           
16 Там само. 
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ні течії змінюють напрямки й зростає кількість 

природних катастроф? У чому, власне, проблема? 
Виявляється, у стані міжзоряного простору та 
Сонця. Усі явища в природі циклічні: зміна 

ранку—дня—вечора—ночі, весни—літа—осені—
зими, сезонів посухи—дощів, вдиху—видиху, 

сну—пильнування тощо. Відомі історичні періо-
ди зледенінь, потопів, інверсії магнітних полю-

сів, що супроводжуються зміною географічних 
полюсів планети. Очевидно, що закономірними є 

масштабніші цикли — не тільки в масштабі 
життя людини чи планети, а й у масштабі Со-
нячної системи, галактики, Всесвіту. 

Нині Земля разом з іншими планетами та 

центральним світилом Сонячної системи пере-

бувають у перехідному стані між закінченням 

одного великомасштабного циклу й початком 

наступного. Перехід планети на вищий виток 

еволюційної спіралі узгоджується зі схожим 

переходом систем галактичного та всесвітнього 

порядку, оскільки увесь Всесвіт являє собою 

єдину гіперсистему, в якій підсистеми взаємо-

пов'язані й взаємозалежні
17

. 

Геофізики зауважують про суттєві зміни 

параметрів міжпланетного середовища, показ-

ників активності Сонця й планет Сонячної 

системи, геофізичних характеристик окремих 

ділянок Землі. Науковці також зазначають про 

підвищення магнітної активності полярних 

областей Сонця та посилення магнітних потоків, 

переполюсування Сонця. Різко зросла швидкість 

обміну речовиною, енергією та інформацією між 

Сонцем і планетами, особливо між Сонцем і 

Землею як найбільш намагніченою планетою.  

Зрозуміло, що ці зміни незворотні й лише 

зростатимуть. Сонячна система й наша планета 

переходять з однієї фази в іншу, з одного ево-

люційного витка на інший. Між Сонцем і пла-

нетами формується новий енергетичний порядок. 

Відбуваються глобальні зміни властивостей 

Сонячної системи, Землі, її біосфери та людини. 

У цій специфіці й полягає зміна інформа-

ційної епохи на еру Розуму. 

На фізичному рівні це може означати зрос-

тання енергоутримання міжзоряного простору, 

яким тепер рухається Сонячна система, і гене-

рацію речовини фізичним вакуумом внаслідок 

появи нерівноваги, а також заміну частотного 

діапазону обміну інформацією світила з пла-

нетами на діапазон частот вищої октави. 

Для планети це означає глобальну пере-

будову всього геолого-геофізичного механізму 

                                                           
17  URL: http://ni.biz.ua/15/15_10/15_101491_tsiklichnost-protsessov-v-
prirode.html. 

й формування Ноосфери, "колективної Свідо-

мості". Для людства це насамперед означає 
потребу зміни Свідомості. Має відбутися 
заміна якостей, що йдуть від чуттєво-емоційної 

сфери та зумовлені біологічною природою 
людини, на ті, що втілюють найвищі влас-

тивості духу: любов, милосердя, самовідданість 
тощо. 

Саме ці якості призначено природною 
еволюцією людині. Саме ці якості слід покласти 

в основу світорозуміння й діяльності соціуму в 
нових умовах. 

Думки матеріальні: науковий досвід 

З погляду квантової фізики, наша дійсність — 
джерело чистих потенційних можливостей, дже-

рело сировини, з якої складається тіло, розум і 
Всесвіт. Універсальне енергетичне та інформа-

ційне поле ніколи не припинить змінюватися й 
перетворюватися, щомиті трансформуючись у 

щось нове. 
Усе постає з порожнечі, усе перебуває в русі, 

матерія складається з енергії, усе створюється 

думкою, думки матеріальні — ці відкриття 
квантової фізики не містять нічого нового. 

У багатьох стародавніх утаємничених містичних 
вченнях йшлося про те, що немає відмінності між 

думками та предметами. Усе у світі сповнено 
енергією. Всесвіт реагує на думку, енергія слідує 

за концентрацією уваги. 
Ці думки в різних трактуваннях подано у 

Біблії, стародавніх гностичних текстах, містич-
них вченнях Індії та Південної Америки, про це 
здогадувалися будівельники давніх пірамід. 

Стародавні знання є ключем до нових технологій, 
які сьогодні використовують для керування 

реальністю. Почніть думати інакше й усвідом-
лювати, що можна трансформувати життя через 

думки та нову інформацію. 
У ХХ ст. під час фізичних експериментів із 

субатомними частинками та фотонами було 
виявлено, що спостереження за експериментом 
впливає на його результати. Те, на чому людина 

фокусує увагу, здатне реагувати у відповідь. 
"Цей факт підтверджує класичний експеримент, 

який щоразу дивує вчених. Його повторювали в 
багатьох лабораторіях, і завжди виходили одні й 

ті самі результати. Для досліду приготували 
екран із двома щілинами та джерело світла —

пристрій, який "вистрілював" фотонами у формі 
одноразових імпульсів. 

За перебігом експерименту вели спостережен-

ня. Після закінчення досліду на фотопапері, що 
знаходився за щілинами, було видно дві вер-

тикальні смужки — сліди фотонів, які проходили 
крізь щілини та засвічували фотопапір. 
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Коли цей експеримент повторювали в авто-
матичному режимі, без участі людини, картина 
на фотопапері змінювалася. Якщо дослідник 
вмикав прилад і виходив, і через 20 хвилин 
проявляв фотопапір, то на ньому виявлялося не 
дві, а безліч вертикальних смужок. То були сліди 
випромінювання, але з іншим малюнком. Струк-
тура відбитку на фотопапері нагадувала слід від 
хвилі, що проходила крізь щілини. 

Яка сила керує рухом матерії? Результати 
дослідження вчених привели до несподіваної 
відповіді. Основоположник теорії квантової 
фізики М. Планк під час промови на врученні 
Нобелівської премії зауважив: "Все у Всесвіті 
створюється й існує завдяки силі. Ми повинні 
припускати, що за цією силою стоїть свідомий 
Розум, який є матрицею будь-якої матерії"

18
. 

Коли людина уявляє життя своєї мрії, успіх 
та багатство, то ця реальність уже існує у кванто-
вому полі як одна з можливостей. І все, що по-
трібно зробити для її "активації", — застосувати 
"ефект спостерігача", тобто спрямувати туди 
увагу. 

Людські думки, емоції та почуття також 
випромінюють електромагнітні хвилі й вібрації. 
Кожна думка надсилає певний електричний сигнал 
у загальне квантове поле та може "залучати" 
певні події та ситуації до життя. 

Електромагнітні сигнали від думок і по-
чуттів, об'єднуючись, впливають на кожен атом у 
Всесвіті, а тому запитайте себе: "Що я передаю 
(свідомо чи несвідомо) своїми повсякденними 
думками та емоціями у Всесвіт?" 

В інформаційному полі Землі постійно на-
копичується велика кількість негативної інформа-
ції. На рівні планети це відбувається внаслідок 
воєн, терористичних актів, конфліктів різного 
рівня, політичного протистояння. На рівні людини 
енергія руйнівних думок і вчинків віддзеркалюєть-
ся в інформаційному просторі й накопичується в 
довкіллі. Ця інформація нікуди не зникає та, 
концентруючись довкола людини, впливає на неї, 
спотворюючи інформаційну структуру, а також 
структуру навколишнього простору. 

Наведемо приклад: "Кілька років тому на 
екрани кінотеатрів вийшов фільм "Щелепи" про 
гігантську акулу-людожера. Варто зазначити, що 
випадків нападу акул на людей насправді було не 
надто багато. Автори не ставили за мету відоб-
разити документальні факти, зробити фільм 
історично достовірним. Ні, мета була іншою! 
Потрібно було створити таку картину, що 
розбурхувала б нерви глядачів, приваблювала б 
їх у кінотеатри й приносила творцям величезні 
                                                           
18 Кузнецов В. Н. Эра Разума: сознание и жизнь. Днепропетровск : 
Литограф, 2011. 220 с.  

прибутки. І вони зняли неймовірний фільм із 
приголомшливими ефектами. 

Про картину було багато розмов у пресі й на 
телебаченні, внаслідок чого люди, які відвідували 

пляжі, були сповнені страху, викликаного 
гіпотетичною небезпекою та враженням від 

перегляду. Вони думали, що агресивна поведінка 
є звичною для акул. 

І раптом з усіх континентів стали надходити 

повідомлення про безпрецедентну кількість на-

падів акул на відпочивальників. Навіть автор 

роману й сценарію фільму П. Бенчлі ледь не 

загинув від нападу розлюченої двометрової акули. 

Що ж сталося? Свідомість людей, переповнених 

страхами й жахами, проєктувала у простір, в 

інформаційне поле планети, жорстокі сцени 

зіткнення з морськими хижаками. І простір 

відгукнувся. Він став тиражувати програми нової 

поведінки на свідомість тварин. Учені довели, що 

такі програми успішно тиражуються й у 

навколишній світ. І особливу роль у збереженні й 

передаванні інформації відіграє вода"
19

. 

Висновок 

Згідно з квантовою теорією, є нескінченна 

кількість можливих "реальностей" із певним 

електромагнітним імпульсом. Це "реальності" 

багатства, успіху, здоров'я, щастя, кохання тощо. 

"Зарядивши" свої думки та переконання таким 

сигналом, людина створює в житті електро-

магнітне поле, що збігатиметься з потенціалом 

бажаної реальності. 

Утім, аби це сталося, слід виокремити та 

проаналізувати всі переконання, що міцно осе-

лилися у підсвідомості та блокують реалізацію 

бажань. Наприклад, людина свідомо хоче більше 

грошей, але підсвідомість проти, адже в ди-

тинстві багато разів чула, що "багаті люди заро-

били статки нечесно" і що "гроші дуже важко 

заробити". Саме ці сигнали людина надсилає у 

квантове поле, і вони активують "ефект спосте-

рігача" на створення реальності, в якій гроші 

заробляють довго й важко. 

Зміна реальності неможлива без застосуван-

ня принципу узгодженості, що полягає у "ви-

рівнюванні" думок та емоцій. Якщо людина 

вірить, що здатна змінити життя за допомогою 

сили квантового розуму, але її серце відчуває 

протилежне, то загальний імпульс буде недос-

татньо сильним. 

Сила сигналу стане максимальною, коли 

думки збігаються за імпульсом із почуттями та 
емоціями. Якщо людина має чітко спрямовані у 
                                                           
19  Тихоплав В. Ю., Тихоплав Т. С., Лапис Г. А. Наше духовное 
исцеление. Санкт-Петербург : Весть, 2003. 128 с. 

https://www.twirpx.com/file/2423767/
https://www.twirpx.com/file/2423767/
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бік своїх бажань думки, підкріплені позитивними 

емоціями з високими вібраціями, то транслює в 
загальне квантове поле потужний електромаг-
нітний сигнал. Він приваблює в життя реаль-

ність, що відповідає бажанням людини. 
Розглянемо це на прикладі. Людина прагне 

добробуту та багатства, але водночас мислить як 
бідна й відчуває себе бідною. Відповідно до 
теорії квантового розуму, вона не зможе 
"притягнути" заможне життя. Думки — це мова 
мозку, а почуття — мова тіла. І якщо мозок і тіло 
перебувають на різних хвилях і вібраціях, то 
квантове поле не зможе надати людині бажаного. 

Усвідомлення того, що кожен із нас має 

великий потенціал для створення омріяної 
реальності, — перший крок на шляху до но-

вого життя. Проте лише розуміння цього факту 

замало — усвідомлення без подальших дій не 

допоможе стати заможним, чи відомим, чи 
розумним, чи здоровим. 

Як бути щасливим, легко використовувати 

свої можливості та досягати мети? Як навчитися 
мислити "заможно" й отримувати від життя те, 

що бажаєш? Що, скільки й чому людина 
"притягує" у своє життя? Як досягти процвітання 

та впустити в життя щастя, здоров'я, любов? 
Тільки сама людина може вирішити, які 

імпульси "відправлятиме" у квантове поле та чи 
застосовуватиме "ефект спостерігача" для за-
лучення бажаного. Використовуйте "секрети" 

квантової фізики та дійте! 

(Далі буде) 
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Electronic newsletter in the system of social communications:  

prospects for effective use 

The article substantiates the necessity to expand research methodologies into the electronic newsletter format. 

It was acknowledged that modern scientific discourse reluctantly chooses the electronic bulletin as an object of 

research. At the same time, scholars concur with the fact that this format demonstrates potential while being a user-

friendly channel of communicative interaction as well as providing an opportunity to create personalised 

communication and offer exclusive content, etc. 

The article examines the examples of the most sought-after newsletters such as: editorial newsletters from The 

New York Times, aggregated newsletters from SmartBrief, Think with Google resource, The Menu newsletter from 

SparkToro technical startup, Confident Computing's latest technology newsletter from Ask Leo! website and the female-

focused Daily Skimm newsletter from theSkimm media company. The specifics, characteristics, and advantages of this 

form of interaction with the audience are analysed.  

It is concluded that tailored personalised content that the user receives via e-mail allows the company to 

effectively communicate, interact with its target audiences, increasing the level of engagement, building trust and 

upholding reputation. In this case, the indicators of the website opening, clickability and conversion, make it possible to 

improve the strategy of email distributions, which will ensure better results. The electronic newsletter is a modern, up-
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